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INSTRUÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DA PROVA E PREENCHIMEN TO DA FOLHA DE RESPOSTAS 

� Verifique se este caderno contém 40 questões e assine-o no local apropriado. 
 

� Confira os dados da folha de respostas e assine-a no local apropriado. 
 

� A folha de respostas é o único documento hábil para a correção da prova objetiva e deverá  ser preenchida com 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

 

� A marcação das letras na folha de respostas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espaço 
compreendido pelos círculos, com caneta  esferográfica de cor azul ou preta , conforme o exemplo:  

 

   A           B          C           D          E  

 

� Na folha de respostas, não poderá haver rasuras e não poderá haver mais de uma alternativa assinalada para 
cada questão; caso isso ocorra, a questão será anulada. 
 

� Não haverá substituição da folha de respostas. 
 

� A prova terá duração de 03 (três) horas, incluindo o preenchimento da folha de respostas. 
 

� O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após uma hora e trinta minutos do início da prova. 
 

� O candidato que necessitar utilizar o sanitário deverá solicitar isso ao aplicador de prova. 
 

� Este caderno de prova não  poderá ser levado. O candidato poderá transcrever as respostas no rascunho abaixo 
e levá-lo consigo ao término da prova. 

 
 
 
NOME DO CANDIDATO:  _________________________________________________________________  

 
ASSINATURA DO CANDIDATO:  ___________________________________________________________  
 

Umuarama, 07 de maio de 2017. 
 
 
� .......................................................................................................................................... ........................Corte na linha pontilhada 
 
 
UEM – Edital N.º 43/2017-PRH – Teste Seletivo para a função de Técnico Administrativo 
 

RASCUNHO – ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS  
 

Questões 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
Respostas                     

Questões 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
Respostas                     

 
CRONOGRAMA: 

� Divulgação do gabarito e do caderno de prova: 09-05-2017, às 17h.  
� Divulgação do resultado final: 06-06-2017, às 17h, no endereço www.uem.br/concurso. 
� O caderno de prova ficará disponível em www.uem.br/concurso até a divulgação do resultado final.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O exagero das festas infantis é uma 
ignorância peculiar do Brasil? 

 

(Ivana Ebel) 
 

1 Se tem uma coisa que eu nunca entendi no Brasil 
foi o exagero dos pais na hora de organizar uma festa 
de aniversário para as crianças. Isso é mesmo parte 
da nossa tradição cultural? O país tem uma 
verdadeira indústria em torno do que parece um 
desfile carnavalesco temático encerrado em qualquer 
dos salões de festa de Norte a Sul. Não, não me 
entenda mal: não sou contra celebrar a vida, festejar 
mais um ano. Mas chamar cem pessoas para um 
cenário emaranhado de figuras de isopor e balões 
porque o bebê está fazendo um aninho é de um 
exagero. 

2 Quando cheguei aqui na Alemanha notei essa 
diferença antes mesmo de ter amigos com filhos. Nas 
lojas e supermercados, o setor das festinhas é bem 
pequeno. Velinhas, um ou dois brinquedinhos e deu. 
Pratos, copos, chapéus temáticos são raridade. As 
decoradoras de festas infantis morreriam de fome por 
aqui e os adultos gulosos pelos docinhos podem tirar 
o cavalinho da chuva. 

3 Primeiro que os salgadinhos, docinhos e afins não 
existem. Alemães geralmente detestam brigadeiro: 
acham doce demais. Em algumas comunidades 
brasileiras aparecem pessoas que oferecem os 
serviços pela internet para mães brasileiras que 
querem fazer as festas como na terra natal, para 
espanto e choque dos alemães. Ninguém por aqui 
entende o motivo de tanta pompa e circunstância – e 
eu compartilho esse sentimento: por aqui se celebra 
muito mais o primeiro dia de aula de uma criança do 
que o fato de ela fazer mais um ano. 

4 Os primeiros anos dos bebês alemães que vi por 
aqui foram festejados pelo pai, pela mãe e, em alguns 
casos, pelos avós. Um bolo na mesa marcou a data, 
mas a vida não mudou seu curso por causa disso. E é 
assim até quando a criança está maiorzinha e passa a 
ter relações de amizade no jardim. Só então a festinha 
passa a ser mais importante. Aos 4 anos, ela pode 
convidar quatro amiguinhos. Aos 5, cinco. O convite 
para a festa é específico: tem a hora em que os pais 
devem deixar os filhos na casa do aniversariante e a 
hora em que devem buscá-los. 

5 Os pais dos convidados não ficam na festa. 
Geralmente a mesa é posta com bolo, salsichas 
(claro!) e salgados feitos em casa, não se bebe 
refrigerante e, depois de comer, as crianças 
participam de brincadeiras organizadas pela mãe 
anfitriã. Nessas brincadeiras existem pequenas 
prendas e no final todos ganham uma sacolinha de 
balas para levar para casa. Mas a festa não precisa 
ser necessariamente uma festa. Pode ser apenas um 
dia especial em que a criança comemora com os 
amigos em um programa que ela escolheu: ir ao 
cinema, ir a um parque fazer piquenique, um parque 
de diversões. 

 
6 Na escolinha, nada de frescura. A mãe leva um 
bolo ou muffins e algo salgado. Podem ser palitos de 
cenoura ou rodelas de pepino, por exemplo. Nada de 
decoração. O aniversariante usa uma coroa e é o rei 
da turma naquele dia. Geralmente se senta em uma 
cadeira em forma de troninho e é isso. A vida por aqui 
é muito, muito menos complicada. E menos 
consumista também. 

7 Os casamentos seguem a mesma linha. Muita 
gente se casa apenas no civil, festeja no quintal de 
casa, faz fotos com amigos queridos em um parque e 
ninguém acha que por isso exista menos amor. Na 
verdade, confesso que a simplicidade da cerimônia 
me faz crer na cumplicidade do casal, mas isso é 
outro debate. Nunca fui uma moçoila casadeira 
mesmo. 

8 Mas depois de alguns anos aqui começo a achar 
que uma coisa é o resultado da outra. Quando os pais 
transformam cada aniversário do filho em um show 
pirotécnico, o que sobra para eles na hora de festejar 
o que realmente importa na vida? Estamos 
constantemente preocupados em mostrar para o 
vizinho que a Pepa Pig da festa do nosso filho tem 
mais purpurina do que Elza do cenário do outro. No 
fundo, em vez de passarmos tempo de qualidade com 
quem amamos correndo por um parque ou cuidando 
do jardim, estamos mais preocupados em decidir o 
tema da próxima festa de isopor. 

9 É na simplicidade de viver que os alemães e seu 
jeito austero nos fazem pensar no porquê de tanta 
complicação. Sem arcos de balões, eles dão de mil a 
zero na nossa pretensão de sermos calorosos, porque 
investimos mais nas aparências e convidamos 
dezenas de pessoas que nem gostamos tanto assim. 
Apostamos mais no cenário do que nas relações 
verdadeiras. 
 

Texto adaptado de 
<http://www.pragmatismopolitico.com.br/2016/03/o-exagero-
das-festas-infantis-e-uma-ignorancia-peculiar-do-brasil.html>. 
Acessado em 14 de março de 2016. 
 
 

Questão 01  

Considere as informações do texto e assinale a 
alternativa correta . 
 

A) Nas festas de aniversário alemãs, geralmente 
se servem salgados feitos em casa, salsichas 
e bolo.  

B) A indústria das festas infantis estão 
concentradas nas regiões Norte e Sul do 
Brasil. 

C) Todos os alemães detestam brigadeiros 
porque acham doce demais.  

D) Os alemães têm grande admiração pelas 
mães brasileiras que promovem festas com 
pompa e circunstância. 

E) Os pais alemães frequentam as festas infantis 
porque gostam de salsichas e de rodelas de 
pepino. 
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Questão 02  

Considere as informações do texto e assinale a 
alternativa incorreta . 
 

A) Para a autora do texto, os pais brasileiros são 
exagerados ao organizar uma festa de 
aniversário para as crianças. 

B) A autora do texto compara as festas infantis a 
um desfile carnavalesco temático. 

C) Para a autora do texto, os brasileiros apostam 
mais no cenário do que nas relações 
verdadeiras. 

D) Segundo a autora, a vida na Alemanha é 
menos complicada e menos consumista. 

E) Conforme a autora do texto, o setor de festas 
do comércio alemão é tão variado quanto o do 
Brasil. 

 
 
 

Questão 03  

Marque V para verdadeiro e F para falso. Depois 
assinale a alternativa que apresenta a ordem correta . 
 

(    ) Na  Alemanha,  celebra-se  mais  o  primeiro 
dia de aula de uma criança do que o 
aniversário dela. 

(    ) Na Alemanha, pompa e circunstância são 
deixadas para as festas de casamento no 
jardim de casa. 

(    ) Na Alemanha, mães brasileiras promovem 
festas semelhantes às do Brasil somente para 
espantar e chocar os alemães. 

(    ) Na  Alemanha,  a  criança  pode  comemorar 
seu aniversário com os amigos indo ao 
cinema, fazendo um piquenique ou indo a um 
parque de diversões. 

 

A) V, V, F, V 
B) V, V, V, F 
C) V, F, F, V 
D) V, F, V, V 
E) V, V, V, V 

 
 

Questão 04  

Assinale a alternativa incorreta  quanto ao sentido das 
palavras no texto. 
 

A) Em "Se tem uma coisa que eu nunca entendi 
[...]." (primeiro parágrafo), a palavra em 
destaque poderia ser substituída por "há" sem 
alterar o sentido do texto. 

B) Em "[...] não sou "contra celebrar a vida [...]." 
(primeiro parágrafo), a palavra em destaque 
poderia ser substituída por "comemorar" sem 
alterar o sentido do texto. 

C) Em "[...] salgadinhos, docinhos e afins não 
existem." (terceiro parágrafo), a palavra em 
destaque poderia ser substituída por 
"semelhantes" sem alterar o sentido do texto. 

 

 
D) Em "Muita gente se casa apenas no civil [...]." 

(sétimo parágrafo), a palavra em destaque 
poderia ser substituída por "somente" sem 
alterar o sentido do texto. 

E) Em "[...] os alemães e seu jeito austero nos 
fazem pensar [...]." (nono parágrafo), a 
palavra em destaque poderia ser substituída 
por "astuto" sem alterar o sentido do texto. 

 
 

Questão 05  

Em "Quando cheguei aqui na Alemanha notei essa 
diferença antes mesmo de ter amigos com filhos." 
(segundo parágrafo), as palavras grifadas denotam, 
respectivamente, a ideia de 
 

A) tempo, lugar, tempo. 
B) lugar, tempo, circunstância. 
C) modo, tempo, lugar. 
D) tempo, tempo, modo. 
E) circunstância, tempo, modo. 

 
 
 

Questão 06  

Em "[...] porque investimos mais nas aparências e 
convidamos dezenas de pessoas que nem gostamos 
tanto assim." (nono parágrafo), a conjunção em 
destaque indica uma 
 

A) contradição. 
B) condição. 
C) explicação. 
D) comparação. 
E) relação. 

 
 
 

Questão 07  

Na expressão "tirar o cavalinho da chuva" (segundo 
parágrafo), há uma figura de linguagem chamada 
 

A) prosopopeia. 
B) metáfora. 
C) catacrese. 
D) eufemismo. 
E) metonímia. 

 
 
 

Questão 08  

Na expressão "eles dão de mil a zero" (nono 
parágrafo), há uma figura de linguagem chamada 
 

A) hipérbole. 
B) paradoxo. 
C) catacrese. 
D) onomatopeia. 
E) metomínia. 
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Questão 09  

Em "[...] mas a vida não mudou seu curso por causa 
disso." (quarto parágrafo), a conjunção em destaque 
NÃO poderia ser substituída por 
 

A) todavia. 
B) contudo. 
C) entretanto. 
D) portanto. 
E) porém. 

 
 

Questão 10  

Em "Apostamos mais no cenário do que nas relações 
verdadeiras." (nono parágrafo), a expressão em 
destaque indica uma 
 

A) circunstância. 
B) comparação. 
C) constatação. 
D) objeção. 
E) verificação. 

 
Questão 11  

Assinale a alternativa incorreta  sobre a pontuação 
empregada no texto. 
 

A) Em "Isso é mesmo parte da nossa tradição 
cultural?" (primeiro parágrafo), o ponto de 
interrogação foi empregado para fazer uma 
pergunta. 

B) Em "Primeiro que os salgadinhos, docinhos e 
afins não existem." (terceiro parágrafo), o 
ponto final foi empregado para encerrar uma 
frase declarativa. 

C) Em "Ninguém por aqui entende o motivo de 
tanta pompa e circunstância – e eu 
compartilho esse sentimento [...]." (terceiro 
parágrafo), o travessão foi empregado para 
indicar a mudança de interlocutor. 

D) Em "Aos 4 anos, ela pode convidar quatro 
amiguinhos." (quarto parágrafo), vírgula foi 
empregada para separar uma expressão 
adverbial antecipada. 

E) Em "O convite para a festa é específico: tem a 
hora em que os pais devem deixar os filhos na 
casa do aniversariante e a hora em que 
devem buscá-los." (quarto parágrafo), os dois-
pontos foram empregados para introduzir um 
esclarecimento. 

 
Questão 12  

Em "A mãe leva um bolo ou muffins e algo salgado." 
(sexto parágrafo), "A mãe" exerce a função sintática 
de 
 

A) predicado. 
B) objeto direto. 
C) objeto indireto. 
D) sujeito.  
E) adjunto adnominal. 

 
Questão 13  

Assinale a alternativa em que ambas as palavras 
retiradas do texto obedecem à mesma regra de 
acentuação gráfica. 
 

A) próxima / avós 
B) porquê / cerimônia 
C) indústria / cenário 
D) circunstância / bebês 
E) pirotécnico / alguém 

 
 
 

Questão 14  

Sobre a acentuação gráfica de palavras retiradas do 
texto, assinale a alternativa que apresenta uma 
palavra cujo acento se justifica pela presença de um 
hiato. 
 

A) aparências 
B) só 
C) até 
D) temático 
E) país 

 
 
 
 
CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 

Questão 15  

No Windows 7, para que sejam exibidos, além do 
ícone e do nome, a data de modificação, o tipo e o 
tamanho dos arquivos, deve-se 
 

A) clicar com o botão direito do mouse sobre a 
área  de  exibição,  selecionar  a  opção 
Relatório – Exibir. 

B) clicar no menu Exibir – Propriedades.  
C) clicar  com  o  botão  direito  do  mouse  sobre 

a  área  de  exibição,   selecionar  Classificar – 
Detalhes. 

D) clicar  com  o  botão  direito  do  mouse  sobre 
a  área  de  exibição,  selecionar  a  opção 
Exibir – Detalhes. 

E) clicar no menu Propriedades – Exibir. 
 
 
 
 

Questão 16  

Para a realização de cópias de segurança, o usuário 
pode utilizar os seguintes dispositivos: 
 

A) Pen drive, DVD e disco rígido. 
B) Pen drive, placa de rede e CD-R. 
C) Disco rígido, DVD, placa de vídeo. 
D) CD-RW, HD externo e placa de rede. 
E) Pen-drive, disco rígido e placa de som. 
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Questão 17  

Sobre o Editor de texto Word da Microsoft, por padrão, 
não faz parte da Caixa de Diálogo Fonte 
 

A) Estilo da Fonte. 
B) Tamanho. 
C) Cor da fonte. 
D) Estilo de Sublinhado. 
E) Justificar. 

 
 

Questão 18  

Sobre o Editor de texto Word da Microsoft, por padrão, 
podem-se inserir data e hora local no documento 
através do Menu 
 

A) Inserir. 
B) Referências. 
C) Revisão. 
D) Exibir. 
E) Arquivo. 

 
 

Questão 19  

No  Editor  de  texto  Writer  LibreOffice/BrOffice, 
podem-se salvar arquivos de vários tipos. Qual das 
alternativas abaixo não faz parte dos tipos de arquivos 
da opção Salvar Como? 
 

A) Documento de texto ODF (.odt) 
B) Texto (.txt) 
C) Imagem (.jpg) 
D) Microsoft Word 97 – 2003 (.doc) 
E) Rich Text (.rtf) 

 
 

Questão 20  

Considerando planilhas eletrônicas, nas células A1, 
A2 e A3, estão digitados os valores 20, 12 e 10, 
respectivamente. Na célula A4, está descrito o valor 
14, como resultado da fórmula digitada. Indique qual 
fórmula foi digitada na célula A4. 
 

A) =SOMA(A1:A3) 
B) =MÉDIA(A1:A3) 
C) =SOMA(A1*A3) 
D) =MÉDIA(A1/A3) 
E) =MÉDIA(A1-A3) 

 
 

Questão 21  

Considerando planilhas eletrônicas, para inserir uma 
quebra de linha dentro de uma célula, pode-se usar o 
seguinte comando: 
 

A) No Excel, SHIFT + ENTER; no Calc, CTRL + 
ENTER. 

B) No Excel, CTRL + ENTER; no Calc, ALT + 
ENTER. 

C) No Excel, ALT + ENTER; no Calc, CTRL + 
ENTER. 

D) No Excel e no Calc, CTRL + ENTER. 
E) No Excel e no Calc, SHIFT + ENTER. 

 
Questão 22  

É possível ao usuário transferir um arquivo de um site 
da Internet para o seu próprio computador. Esta 
função é chamada de 
 

A) E-book. 
B) Upload. 
C) Lista. 
D) Download. 
E) Copy. 

 
Questão 23  

Com  relação  ao  correio  eletrônico,  ao  receber  um 
e-mail, se quisermos repassá-lo para outro endereço, 
devemos usar o recurso 
 

A) Responder. 
B) Responder a todos. 
C) Encaminhar. 
D) Excluir. 
E) Deletar. 

 
 

Questão 24  

Com relação a correio eletrônico, assinale a opção 
correta . 
 

A) Para enviar com sucesso, pela Internet, uma 
mensagem de correio eletrônico, é preciso 
saber o endereço correto do destinatário, sem 
erros de digitação, pois a troca de um único 
caractere do e-mail pode fazer a mensagem 
ser encaminhada a outro destinatário ou 
retornar. 

B) Para receber a mensagem de e-mail, é 
necessário que o destinatário esteja 
conectado à Internet no momento em que ela 
está sendo escrita e enviada pelo remetente. 

C) Mozilla Firefox e Google Chrome são 
exemplos de gerenciadores de correio 
eletrônico. 

D) O Mozilla Thunderbird não permite o envio de 
e-mail com cópia oculta (CCO). 

E) Todas as mensagens enviadas, por padrão, 
ficam armazenadas na pasta Rascunho. 

 
 
CONHECIMENTO BÁSICO DE LEGISLAÇÃO 
 

Questão 25  

De acordo com o artigo 41 da Constituição Federal, 
quando os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo, em virtude de concurso público, 
tornam-se estáveis? 
 

A) Após quatro anos de efetivo exercício. 
B) Após três anos da sua convocação. 
C) Após três anos de efetivo exercício. 
D) Após dois anos da sua convocação. 
E) Após dois anos de efetivo exercício. 

 
 



Universidade Estadual de Maringá – TESTE SELETIVO –  Edital N.º 43/2017-PRH 

TÉCNICO ADMINISTRATIVO 
6 

 
Questão 26  

Considerando os princípios e as normas 
constitucionais da administração pública, assinale a 
alternativa correta . 
 

A) Os cargos, os empregos e as funções 
públicas são vedados aos estrangeiros 
residentes no território nacional. 

B) Os acréscimos pecuniários de qualquer 
natureza percebidos por servidor público 
serão computados e acumulados para fins de 
concessão de acréscimos ulteriores. 

C) O prazo de validade do concurso público será 
de até três anos, prorrogável por iguais e 
sucessíveis períodos. 

D) É permitida a acumulação remunerada de 
cargos públicos de qualquer natureza, exceto 
quando houver compatibilidade de horários. 

E) É garantido ao servidor público civil o direito à 
livre associação sindical. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 27  

Qual dos direitos apresentados a seguir não é 
assegurado pela Constituição do Estado do Paraná 
aos servidores públicos? 
 

A) Salário-família pago em razão do dependente 
do trabalhador de baixa renda nos termos da 
lei. 

B) Remuneração do trabalho noturno superior à 
do diurno. 

C) Remuneração do serviço extraordinário 
superior, no mínimo, em cinquenta por cento à 
do normal. 

D) Aviso prévio de, no mínimo, 30 (trinta) dias. 
E) Assistência e previdência sociais extensivas 

aos dependentes e ao cônjuge. 
 
 
 
 

Questão 28  

Assinale a alternativa correta  em relação à licença 
para o trato de interesses particulares, prevista no 
Estatuto dos Funcionários Públicos do Estado do 
Paraná (Lei Estadual n.º 6.174/70). 
 

A) A licença não perdurará por tempo superior a 
dois anos contínuos e só poderá ser 
concedida uma nova depois de decorridos 
dois anos do término da anterior. 

B) O funcionário não poderá desistir da licença 
para o trato de interesses particulares. 
 
 

 
C) Depois de estável, o funcionário poderá obter 

licença, sem prejuízo dos seus vencimentos, 
para o trato de interesses particulares. 

D) Ao funcionário interino ou em comissão se 
concederá, nessa qualidade, licença para 
trato de interesses particulares após o término 
do estágio probatório. 

E) Sendo concedida a licença para trato de 
interesses particulares, nenhuma autoridade 
poderá cassá-la, mesmo que haja 
comprovado interesse público. 

 
 
 
 

Questão 29  

O artigo 82 do Estatuto da Universidade Estadual de 
Maringá estabelece que “o corpo técnico-universitário 
da Universidade é constituído por servidores 
integrantes do quadro de pessoal, que exercem 
atividades de apoio técnico, administrativo e 
operacional necessárias ao cumprimento dos 
objetivos institucionais”. Assim sendo, qual é o órgão 
de deliberação da Instituição que não possui em sua 
composição representante técnico-universitário? 
 

A) Conselho Universitário. 
B) Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. 
C) Conselho de Administração. 
D) Conselho de Integração Universidade-

Comunidade. 
E) Conselho Interdepartamental. 

 
 
 
 

Questão 30  

Considerando o que prevê o Estatuto e o Regimento 
Geral da Universidade Estadual de Maringá em 
relação à eleição dos seus membros, é correto  
afirmar que 
 

A) o mandato para os cargos de chefe e de chefe 
adjunto é de dois anos, permitida a 
candidatura à reeleição para um período 
consecutivo. 

B) o mandato para os cargos de chefe e de chefe 
adjunto é de três anos, vedada a candidatura 
à reeleição para mandato consecutivo. 

C) o mandato para os cargos de diretor e de 
diretor adjunto é de dois anos, vedada a 
candidatura à reeleição para mandato 
consecutivo. 

D) o mandato para os cargos de diretor e de 
diretor adjunto é de três anos, permitida a 
candidatura à reeleição para um período 
consecutivo. 

E) o mandato para os cargos de reitor e de vice-
reitor é de cinco anos, permitida a candidatura 
à reeleição para um período consecutivo. 
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Questão 31  

Assinale a alternativa incorreta . 
 

A) O atendimento pré-natal será realizado por 
profissionais da atenção primária. 

B) Os serviços de saúde onde o parto for 
realizado assegurarão às mulheres e aos 
seus filhos recém-nascidos alta hospitalar 
responsável e contrarreferência na atenção 
primária, bem como o acesso a outros 
serviços e a grupos de apoio à amamentação. 

C) Incumbe ao poder público proporcionar 
assistência psicológica à gestante e à mãe, no 
período pré e pós-natal, inclusive como forma 
de prevenir ou minorar as consequências do 
estado puerperal. 

D) O direito a acompanhante durante o trabalho 
de parto e no pós-parto é garantia exclusiva 
das gestantes atendidas pelo sistema de 
saúde suplementar. 

E) A atenção primária à saúde fará a busca ativa 
da gestante que não iniciar ou que abandonar 
as consultas de pré-natal, bem como da 
puérpera que não comparecer às consultas 
pós-parto. 

 
 
 
 
 
 
 

Questão 32  

Assinale a alternativa correta  em relação à 
profissionalização e ao trabalho da criança e do 
adolescente. 
 

A) A remuneração que o adolescente recebe 
pelo trabalho efetuado ou a participação na 
venda dos produtos de seu trabalho desfigura 
o caráter educativo. 

B) O adolescente que se enquadra na categoria 
de aprendiz estará amparado apenas pelas 
normas do Código de Processo Civil. 

C) Ao adolescente portador de deficiência é 
proibida a prática de atividade laboral. 

D) A realização de atividades perigosas, 
insalubres ou penosas é permitida ao 
adolescente aprendiz que estiver em regime 
familiar de trabalho. 

E) Ao adolescente é vedado o trabalho noturno, 
realizado entre as vinte e duas horas de um 
dia e as cinco horas do dia seguinte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
MATEMÁTICA 
 

Questão 33  

Em uma sequência de 120 dias consecutivos, 
podemos ter, no máximo, quantos domingos? 
 

A) 15 
B) 16 
C) 17 
D) 18 
E) 19 
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Questão 34  

Ester comprou 4 livros de mesmo valor para dar de 
presente. Se ela pagou com uma nota de R$ 100,00 e 
recebeu de troco R$ 26,00, quanto custou cada livro? 
 

A) R$ 13,00. 
B) R$ 17,50. 
C) R$ 18,00. 
D) R$ 18,50. 
E) R$ 21,00. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questão 35  

Fábio possui 48 figurinhas e deu 1
4

delas para Artur, 

1
8

 para Bianca e 5
12

 para Carlos. Com quantas 

figurinhas Fábio ficou? 
 

A) 8 
B) 10 
C) 12 
D) 24 
E) 26 
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Questão 36  

Gabriela usou 3
4

 de duas dúzias de ovos para fazer 

quindim. Quantos ovos Gabriela usou para fazer os 
quindins? 
 

A) 3 
B) 9 
C) 12 
D) 16 
E) 18 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questão 37  

Léo pagou R$ 60,00 por uma camisa. Se a camisa 
custava R$ 75,00, quantos por cento de desconto ele 
obteve? 
 

A) 15% 
B) 18% 
C) 20% 
D) 25% 
E) 30% 
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Questão 38  

Rui fez um canteiro retangular de 12,5 m de 
comprimento por 6 m de largura. Então a área deste 
canteiro, em m2, é igual a 
 

A) 18,5. 
B) 37. 
C) 72. 
D) 74. 
E) 75. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Questão 39  

Ciro usou 84 litros de leite para produzir 28 queijos, 
todos com o mesmo peso. Quantos litros de leite Ciro 
precisará para produzir 36 desses queijos? 
 

A) 98 
B) 102 
C) 108 
D) 116 
E) 126 
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Questão 40  

Se m e n são as soluções da equação 
22x 9x 5 0+ − =  e m é maior do que n, então o valor 

de n 10m+  é igual a 
 

A) 0. 
B) 5. 
C) –5. 
D) 10. 
E) –10. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


